

# 首府开展复工前专项安全检查

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 3月17日,记者从呼和浩特市住建局属呼和浩特市建筑工程安全管理行政执法大队了解到,近日该执法大队对首府低碳供热亚行贷

款项目毫沁营区域哈拉沁沟顶管及安装工程项目和海拉尔东街—海拉尔西街一金海路改造提升二期工程项目开展复工前专项安全检查。

专项检查小组深入施

工现场,传达了呼和浩特市住建局关于安全工作的各项要求,并依据当前项目建设情况,重点围绕临时用电、临边防护和疫情防控等提出具体要求,为项目复工后的安全建设提供条件。

随着天气的转暖,首府的一些重大建设工程项目将陆续复工,呼和浩特市建筑工程安全管理行政执法大队将继续加大复工前专项检查力度。该执法大队将采取有效手段全力消

除安全隐患,确保安全生产;将进一步完善隐患排查制度,通过日常巡查、定期、不定期抽查、月度检查、专项整治行动等方式对施工现场重点和薄弱环节开展隐患排查工作;建立健全安

全生产台账制度;继续加大安全生产宣传教育力度,全面提升安全管理意识;继续加大防控力度,细化防控责任,严格岗位责任制,确保疫情防控和安全管理有序有序推进。

## 夜查两小时:查获醉驾酒驾12人 开出罚单700多份

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 3月14日首府交通文明专项整治提升行动正式开始,3月15日晚,首府出动500余名交警在九个旗县区的58个主要路口开展集中夜查行动,打出整治“第一拳”。当晚短短两个小时累计查获醉驾1人,酒驾11人,开出罚单共计700多份。

当日晚上9时许行动正式展开,记者在玉泉区南茶坊十字路口看到,交警对沿鄂尔多斯大街右转弯驶入昭君路的各类过往车辆依次展开排查。

“你好,请出示驾驶证行驶证。”玉泉区交警大队三中队交警在给驾驶员敬礼之后便开始了“望闻问切”,交警告诉记者,“望”是指夜查时查看过往车辆是否有异常,有的违法驾驶员看到交警后会紧急刹停或者变道,此时交警就会对其拦停进行详查;“闻”是指打开车窗之后闻驾驶员和车内有无酒气;“问”是指排查时对驾驶员进行询问,查看其证照是否齐全有没有词不达意之类的反常举动;“切”是指对车辆号牌、检验标志以及后备厢进行检查,通过警用终端对牌证进行核查看是否有涉牌涉证嫌疑。

记者看到,短短一个小时之内,不少驾驶员因为未系安全带被交警开出罚单,其中一名驾驶员看到交警检查时竟然一把抓住安全带扯到身前假装,殊不知交警早就看得一清二楚,被查驾驶员打开车窗后自己也觉得演技太假不好意思地笑了起来。

“那么怎么落实严重交通违法行为人是否是公职人员呢?”交警告诉记者,现在是大数据时代,交警可以通过智能警务终端对违法行为人的身份进行核实,对于公职人员诸如酒驾、醉驾、毒驾以及驾驶涉牌涉证车辆除了顶格处罚之外还会依法通报其所属单位。“现在的违法成本很高啊,例如醉驾,公职人员不仅要面临刑事处罚,处罚之后饭碗也保不住,将来还可能影响子女的就学就业。”一位交警这样告诉记者。

记者了解到,此次交通整治行动之所以“刀口向里”就是要打造“打铁必须自身硬”的整治氛围,这样才能让全社会共同遵守交通秩序创建首府交通文明。记者了解到,当天的行动严格遵循“全覆盖、零容忍、严执法”要求,重点严查严管酒驾、醉驾、涉牌涉证、非法拼改装等严重交通违法行为,行动共设置卡点58处,出动警力509人,出动警车91辆,检查车辆6678辆,检查人员7574人,查获醉驾1人,查获饮酒驾驶11人,开出罚单决定书758份。

## 前两个月新建商品房上市面积234.95万平方米

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 3月16日,记者从呼和浩特市住房和城乡建设局了解到,1~2月,呼和浩特市新建商品房上市面积234.95万平方米,同比上涨533.46%。其中,商品住房上市面积214.03万平方米,同比上涨543.51%。2月份,新建商品房上市面积

147.45万平方米,同比上涨50774.83%,环比上涨68.51%。其中商品住房上市面积为135.88,环比上涨73.87%(由于大力解决房地产历史遗留项目,导致上市面积大幅度增加)。

据了解,1~2月,呼和浩特市新建商品房成交面积64.52万平方米,同比上涨12.72%;成交套数5939

套,同比上涨28.66%。其中,新建商品住宅成交面积57.46万平方米,同比上涨24.4%;成交套数4847套,同比上涨32.18%。2月份,呼和浩特市新建商品房成交面积20.95万平方米,同比上涨577.99%,环比下降51.91%;成交套数2168套,同比上涨781.3%,环比下降42.51%。其中,新

建商品住宅成交面积17.73万平方米,同比上涨509.28%,环比下降55.37%;成交套数1486套,同比上涨563.39%,环比下降55.79%。

1~2月,呼和浩特市二手房成交面积52.4万平方米,同比上涨184.78%;成交套数4996套,同比上涨134.77%。其中,二手住宅成

交面积45.12万平方米,同比上涨159.76%;成交套数4799套,同比上涨142.74%。

2月份,呼和浩特市二手房成交面积15.65万平方米,环比下降57.41%;成交套数1674套,环比下降49.61%。其中,二手住宅成交面积15.22万平方米,环比下降49.11%;成交套数1606套,环比下降49.7%。



我摸摸分类垃圾桶

## 新城区西街街道免费发放分类垃圾桶

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 垃圾分一分,环境美十分。为了让垃圾分类深入人心,3月16日,呼和浩特市新城区西街街道艺术厅南街社区工作人员和垃圾分类宣传员在兴泰御都小区免费为居民们发放分类垃圾桶,方便居民处理生活垃圾,进一步引导居民的垃圾分类意识。

200多个崭新的分类垃圾桶堆放在小区广场中央,社区工作人员和志愿者认真地核对着居民信息,并详细告知他们厨余垃圾和普通生活垃圾的分类。不到半天时间,分类垃

圾桶就基本都被居民们“领”回家了。在分发垃圾桶的同时,社区还在旁边设置了一个垃圾分类宣传点,向居民进一步讲解垃圾分类的知识。领到垃圾桶的兴泰御都小区居民刘云霞告诉记者:“现在社区环境有了很大改善,大家也自觉做到垃圾分类,我们将继续保持垃圾分类,为绿色环境做一份贡献。”

“这次向居民发放的‘两分类’垃圾桶是街道办事处统一定制的,两种垃圾桶的身上分别印有醒目的标类和小知识。除了分类垃圾桶,我们还给居民们准备了可降解的垃圾

袋,方便居民养成使用可降解塑料制品的好习惯。”艺术厅南街社区党委书记张焯告诉记者。

自3月中旬开始,西街街道在各社区陆续向辖区居民免费发放垃圾桶和垃圾袋,全面提升垃圾分类,规范社区生活垃圾管理。对于不方便到现场领取垃圾桶的独居老人、空巢老人及残疾人,工作人员还将垃圾桶送上门。这一举措不仅得到辖区居民的认可,还让居民们在潜移默化中自主学习垃圾分类的相关知识,让环保意识融入居民日常生活。

## 路灯亮了 村民笑了

2018年以来,中国建设银行呼和浩特分行为定点帮扶村——清水河县韭菜庄乡七墩沟村主干道陆续安装了60盏太阳能路灯,彻底解决了长期困扰村民早晚“出门黑”、“出行难”的问题,得到了村委会与全体村民的交口称赞。

七墩沟村是地处清水河县韭菜庄乡东部一个偏远小山村,属于典型的黄土高原地形地貌。全村占地面积24.3平方公里,下辖七墩沟、五里坡、复兴沟、头道沟、新村、板申沟、井儿沟7个自然村,常住人口131户293人,曾经有建档立卡贫困户7户14人。全村在2018年底就摆脱了贫困,但该村一直没有路灯,夜间出行十分不便,安装路灯成为村民的重大心愿。

建行呼和浩特分行的领导和员工想村民之所想,急村民之所急,经常下乡就路灯问题会同村“两委”班子成员进行实地考察,同时积极向上级申请扶贫项目捐赠资金,先后于2018年、2020年两次获得总计18万元的路灯安装专项帮扶资金。去年10月下旬,最后一盏路灯在五里坡自然村顺利安装就位。一直盯着安装工程的村支书李喜平激动不已,紧紧握住建行帮扶干部的双手:“以前晚上村里黑灯瞎火的,村民只能待在家里看电视。现在,大家晚上也能出来溜达溜达了。非常非常感谢你们建行!你们把党的关怀送到了我们家门口,不仅照亮了我们的出行路,也温暖了我们的内心!”

文/周进 赵景盛